



股票市场	现价	周涨跌	股票市场	现价	周涨跌
上证综合指数	2236.62	-91.66	上证50指数	1793.19	-111.27
深证成份指数	8889.77	-453.64	中证100指数	2405.91	-137.10
沪深300指数	2495.08	-123.23	中证1000指数	3282.49	-145.36
中证500指数	3447.29	-132.63	上证300F	3148.73	-126.91
中小板指数	4614.60	-108.93	中小板300指数	847.04	-20.26
创业板指数	866.46	-45.54	上证180指数	263.80	-22.61
上证180指数	5424.62	-290.84	上证800指数	791.26	-11.53

期货市场	最新价	周涨跌	单位	期货市场	最新价	周涨跌	单位
股指期货1302	2463.80	-142.00	点	铜1309	20305.00	145.00	元/吨
黄金1306	323.45	-2.88	元/元	白银1309	5483.00	-119.00	元/吨
沪铜1304	54830.00	-800.00	元/吨	镍1309	2587.00	-34.00	元/吨
螺纹钢1310	3810.00	4.00	元/吨	锡1309	4801.00	-5.00	元/吨
燃料油1306	8145.00	19.00	元/吨	玉米1305	2468.00	5.00	元/吨
PTA1305	7768.00	-146.00	元/吨	焦炭1309	1581.00	-98.00	元/吨

货币市场	最新价	周涨跌
100美元兑人民币	626.89	-0.220
100欧元兑人民币	803.83	-5.800
100日元兑人民币	6.6486	0.059
100港币兑人民币	80.757	-0.026
100英镑兑人民币	953.69	1.580
上海银行间同业拆放利率(隔夜)	2.6840	0.877

今日关注

QFII获准进入银行间债市

债市引来国际资本活水

本报记者 陈果静

我国债券市场在国际化之路上迈出了关键性的一步。中国人民银行日前发布的《关于合格境外机构投资者投资银行间债券市场有关事项的通知》批准了QFII进入银行间债券市场进行投资。通知指出,获得中国证监会核准合格投资者资格及国家外汇管理局核准投资额度的合格投资者,可以向中国人民银行申请进入银行间债券市场。

业内专家认为,银行间债市对QFII开闸将激发QFII投资中国债市的热情,促进债券市场稳步对外开放。



率为3%,投资中国债市收益率较高。”李一鸣说。以国债为例,同为投资5年期国债,中国债市收益率为3.3%,而美国债市收益率仅为0.78%,利差明显。此外,“银行间债市流动性好于交易所,交易环境对QFII吸引大,预计QFII申请将非常积极。”海通证券首席债券分析师姜超表示。

“QFII的进入将丰富债市投资者结构。”李一鸣认为,一般而言,QFII对海外市场变化的反应更敏锐,再加上每个QFII的投资策略和投资目的有区别,QFII入场能够使债市二级市场交易更活跃,促进债券市场的定价功能完善。

华泰证券分析师估算,假设QFII证券资产占比在90%左右,银行间市场最多将迎来300亿元至1000亿元资金入场。

QFII进入银行间债券市场不仅使境外投资者能够分享金融资产的投资回报,更将国际化的投资观念带入中国债市,促进债市走向成熟。

2010年8月,人民银行允许三类境外机构进入银行间债券市场投资试点,打开了境外机构进入我国银行间债券市场的大门。央行统计数据表示,近年来,境外机构进入银行间市场稳步推进,截至2011年底,共有51家境外机构获准进入银行间债券市场投资试点。到2012年底,境外机构数量翻番,已有100家包括境外央行、国际金融机构、境外保险机构、主权财富基金、RQFII等境外机构获准进入银行间债券市场。境外机构在我国债券市场交易活跃,交易券种涵盖国债、政策性金融债、央行票据、中期票据、企业债等多个券种。

“债券市场的境外投资者群体明显扩容是债券市场开放的体现。”宗军表示。虽然现有的QFII额度与银行间债券市场债的托管总额23万亿元相比,“块头”很小。但华泰证券债券研究员郭春燕分析,监管部门有意加大引入境外长期资金的力度,预计一些相关政策如适当降低境外机构的QFII资格标准、扩大机构类型等或将陆续出台。

李一鸣认为,“从长远来看,放开QFII投资在我国资本市场是一大趋势,随着投资额度的不断扩大和债券市场的逐步开放,QFII对中国债券市场的影响力也会越来越大。”

这一影响不仅限于债市,徐洪才强调,资本项目开放进程加快更将推动人民币国际化,以及我国资本市场国际化进程。

QFII入场热情高

“中国债券市场规模已经位居世界前三,流动性也稳步提高,可以满足全球投资者的资产配置需要。加之人民币币值基本稳定,经济金融政策稳健,金融危机后境外投资者对安全资产的需求进一步增强,投资中国债券市场的兴趣日益浓厚。”中央国债登记结算有限责任公司宗军说。

据了解,在《通知》出台前,多个QFII客户就曾向券商、银行咨询过债市相关业务。“QFII对投资债市颇有兴趣。”中信证券固定收益分析师李一鸣表示,预计开闸后,QFII进入债市的热情将较高。

而与境外债市相比较高的收益率更将吸引QFII入场。“与美国市场相比,量化宽松政策下的美国利率为0,而我国基准利率

债市开放“加速度”

QFII机制于2002年末推出,是境外投资者参与我国资本市场的主要渠道。近年来,QFII的规模正加速扩大。

截至2013年2月,我国已经批准了215家境外机构的QFII资格。2012年4月,经国务院批准,中国证监会、中国人民银行及国家外汇管理局决定将QFII总投资额度提升至800亿美元。此后,QFII获批额度呈现加速增长态势。截至2013年2月,QFII获批额度已达到408.35亿美元。

“资本项目对外开放是大势所趋。”中国国际经济交流中心专家徐洪才表示,

开市必读

孚日股份回购15695321股

本报讯 孚日股份今日公告称,孚日集团股份有限公司回购部分社会公众股份的方案于2012年第一次临时股东大会审议通过,去年底,本公司公告了《关于回购部分社会公众股份的报告书》。根据《深圳证券交易所上市公司以集中竞价交易方式回购股份业务指引》的有关规定,现将公司股份回购进展情况公告如下:

截至2013年3月31日,公司回购股份数量为15695321股,占公司总股本的比例为1.67%,成交的最高价为4.28元/股,最低价为3.82元/股,支付总金额约为6460万元。公司回购期限为自股东大会审议通过回购股份方案之日起到2013年12月13日止。(郑功)

小天鹅A控股股东变更

本报讯 小天鹅A今日公告称,无锡小天鹅股份有限公司(以下简称“公司”)接到公司控股股东广东美的电器股份有限公司(以下简称“美的电器”)的通知,美的电器已于2013年3月28日与其控股股东美的集团股份有限公司(以下简称“美的集团”)签署《美的集团股份有限公司与广东美的电器股份有限公司吸收合并协议》(以下简称“《吸收合并协议》”)。

根据《吸收合并协议》,美的集团拟发行A股股份换股吸收合并美的电器,美的电器作为被合并方,其全部资产、负债和权益将进入美的集团,同时其将办理注销登记手续。

本次合并前,美的电器直接及间接持有公司40.08%股份。本次合并完成后,美的集团将承继美的电器直接及间接所持有的公司40.08%股份,公司控股股东将由美的电器变更为美的集团。(郑功)

中信银行去年净利310亿元

本报讯 记者姚进报道:中信银行股份有限公司日前公布了经审计师审阅的2012年度业绩报告。业绩报告显示,2012年,中信银行规模增长稳健。报告期末,中信银行资产总额达29599.39亿元,比上年末增长7.02%,实现归属本行股东的净利润310.32亿元,比上年增长0.69%;拨备前利润547.13亿元,比上年增长12.12%;基本每股收益0.66元;平均总资产回报率1.10%,平均权益回报率16.70%;实现利息净收入754.86亿元,比上年增长15.94%。

观市

焦炭期货弱势依旧

3月最后一周,焦炭焦煤期货均大幅下跌。3月29日,焦炭主力合约1309跌穿1600元/吨关口,周行情上,焦炭跌6.45%,跌幅居首。目前焦炭已跌回春节前上涨起点,整个产业链的现货也一致呈现出弱势状态。

“春节前焦炭钢材的涨价造成了库存大幅增加,产量亦增加,而后期宏观数据以及实际需求不及预期,当时的看多行为造就了这一波的下跌。”银河期货麻程说,在下跌的过程中,虽然实际的供求矛盾不断化解,但是下游尽量推迟采购,上游出于现货压力积极出货,也形成一个自我强化的看空过程。

“需求不振是焦炭价格下滑的最重要因素。”格林期货刘波表示,3月份国内经济增速并未出现预期中的快速回暖,导致了工业原材料需求增长乏力。我国2月制造业采购经理人指数(PMI)降至50.4%,为四个月低点,表明经济增速仍处于弱复苏过程中,而3月份下游企业开工情况不佳,因

此,煤炭等上游能源价格整体呈下滑态势。从煤炭需求状况来看,3月份数据不甚乐观。根据电监会发布的日度发电量(用电量)高频数据显示,3月份前20天发电量增速为-1.2%—2.2%之间,低于2013年1月—2月累计同比3.4%的增速;用电量增速为0.77%—5.77%之间,低于2013年1月—2月累计同比5.48%的增速。这导致煤炭需求偏弱格局的延续,而煤炭价格持续走弱,使得焦炭价格具有了降价空间。

另一方面,下游钢厂库存仍有积压,采购意愿持续减弱,传导至原材料市场进一步打压焦炭价格。目前来看,华北焦炭市场趋稳,河北地区钢厂仍以低价采购为主;受钢材低迷影响,唐山地区部分钢厂已经开始对高炉进行检修,后期或将继续加大力度,届时采购原材料量或减少。山东地区日照钢铁厂内焦炭库存仍保持50多万吨,天津港焦炭库存亦大幅增加17万吨。后市来看,焦炭需求的回升不容乐观。

现货方面,国内各个地区焦炭市场在3月份整体下跌100元/吨—200元/吨。截止到3月最后一周,山西二级主流焦含税价1250元/吨—1300元/吨,准一级含税价1400元/吨—1450元/吨;河北邯郸二级冶金焦含税价1380元/吨—1390元/吨。现货价格走低对期货的支撑力度逐渐降低,导致在期货上进行套期保值的资金增加,对期价形成较大压力。

此外,3月25日,银监会下发《中国银监会关于规范商业银行理财业务投资运作有关问题的通知》,对此,麻程认为,此举可能会对通过银行融资的基建项目造成打压,从而影响实际的需求,另外,“国五条”各地方细则亦出台,在调控措施一齐发力,资金链又面临问题之时,市场运行路线依然向下。

“总体来看,目前焦炭处于供大于求的局面,短期内市场仍将呈现弱势。”刘波表示,但由于目前连焦价格已经接近前期底部,继续大幅下跌的空间预计有限,4月份或将以下部震荡为主。

公司债准入门槛降低了

王小坚

资本论谈

据悉,证监会《公司债券发行管理暂行办法》近日将结束多年以来的试点,走向常规阶段。此《暂行办法》在发行方式上新增非公开发行,并将发行人主体扩大至所有公司制法人,将品种期限放宽至1年以内,引入备案制。在承销安排上,拟引进商业银行等非券商机构。

与现有的制度对比,新的管理办法有了非常大的变化。债券的私募发行将成为重要的方式,这将大大增加符合发行条件的主体的数量,同时将吸引更多的承销机构加入这个市场。而市场扩容是发展的前提条件。从投行的角度看,银行机构拥有数量最多的企业客户,目前相当数量的客户已经通过银行进入了银行间市场,通过银行间市场的融资工

具,例如中期票据、短期融资券进行融资。但这些企业往往规模需要达到一定的要求,而且发行条件符合银行间市场交易商协会的认可,所以也存在一定的局限。现在根据公司债市场新规则,更多的企业将达到发行债务工具的要求。例如,相对于私募发行的债券,银行间市场一般只有大型企业才能发行私募中票,作为公开债务的补充。一年以内的超短期融资券一般只有大型企业才能发行。

但对于公司债市场而言,私募的标准和意义将是完全不同的,在这个市场中,私募债券将成为普遍的发行方式吸引广大企业。商业银行可以利用公司债市场作为银行间发行市场的补充,为自身的企业客户发行私募债券。

私募债券的市场投资主体为符合要求的合格投资者。在备案制发行体系下,私募债券的定价主要将取决于发行人、承销商与机构投资者之间的博弈。理论上讲,融资性的信托计划就是私募发行的债务工具。所以私募债券很可能挤压融资类信托

融资计划的空间。这两者的区别就在于信托计划往往存在信托公司“兜底”的隐性信用保证,投资者不需要做太多的选择。当投资私募债券时,投资者需要选择专业的投资管理人来为其作出判断和争取利益,保障安全。而对于固定收益的投资管理人而言,这也将带来新的机会,在更广泛的范围内去挑选资产,设计在产品期限、风险收益上存在更多差异性的产品,丰富财富管理市场。当然,对于管理人,更多的投资对象对其提出了更高的挑战,特别是在目前微观经济比较疲弱的情况下,传统的固定收益投资者更加需要与时俱进,提高判别风险,适应新的市场变化。

总之,公司债管理新规降低了债务工具发行门槛,拉近了投融资双方的距离,有助于扩大市场的容量,为投资者提供了更为丰富的投资品种。在带来机会的同时,新规扩大了承销商的准入,增加了债务发行人的层次。机构投资者需要面对挑战,在不断变化的市场下求得生存和发展。

市场速览

本周沪深两市限售股解禁市值约480亿元

据新华社北京3月31日专电 (记者华骅迪 杨毅沉) 根据沪深交易所安排,下个交易周(4月1日至5日)两市将有17家上市公司共计60.61亿股限售股解禁,解禁市值约480亿元,目前计算为年内较高水平。

据西南证券统计,下个交易周两市共有17家公司解禁股上市流通,解禁股共计60.61亿股,占未解禁限售A股的0.89%,其中沪市51.13亿股,深市9.48亿股;以3月29日收盘价为标准计算的市值为480.05亿元,其中,沪市5家公司为365.28亿元,深市12家公司为114.77亿元。

沪市5家公司中,重庆水务在4月1日将有43亿股限售股解禁上市,是沪市解禁股数最多的公司,按照3月29日收盘价计算解禁市值为276.06亿元,为沪市下周解禁市值最大公司;解禁市值排第二、三名的公司是昊华能源和实达集团,解禁市值分别为87.56亿元和0.78亿元。

深市12家公司中,章源钨业的限售股将于4月1日解禁,解禁数为2.48亿股,按照3月29日收盘价计算解禁市值50.88亿元,是下周深市解禁市值最多公司;解禁市值排第二、三名的公司是蓝帆股份和*ST赣能,解禁市值分别为16.96亿元、14.85亿元。

期货市场3月成交同比倍增

本报北京3月31日讯 记者刘溪报道:中国期货业协会最新统计资料表明,3月全国期货市场交易规模较上月有所上升,以单边计算,当月全国期货市场成交量、成交额同比分别增长126.52%和111.65%,环比分别增长62.28%和61.84%。1月—3月全国期货市场累计成交量、成交额同比分别增长127.76%和90.46%。

其中,上海期货交易所3月成交量、成交额分别占全国市场的25.02%和15.46%,同比分别增长99.11%和7.72%,环比分别增长77.08%和77.04%。

郑州商品交易所3月成交量、成交额分别占全国市场的29.65%和8.15%,同比分别增长208.32%和112.25%,环比分别增长48.64%和41.31%。

大连商品交易所3月成交量、成交额分别占全国市场的35.39%和18.86%,同比分别增长95.01%和181.27%,环比分别增长65.10%和83.06%。

中国金融期货交易所3月成交量、成交金额分别占全国市场的9.94%和57.52%,同比分别增长160.48%和157.38%,环比分别增长62.67%和55.54%。

中注协约谈有关事务所负责人

本报讯 记者孙勇报道:中国注册会计师协会日前约谈国富浩华会计师事务所负责人,就其承接的部分上市公司2012年年报审计业务可能存在的风险进行提示。

中注协相关负责人指出,事务所要把面临退市风险的上市公司作为高风险客户,强化年报审计风险的防范与监控,要在完成常规程序的基础上,设计并实施有针对性的特别审计程序,充分识别和应对因管理层舞弊可能导致的财务报表重大错报风险,尤其要关注以下关键审计领域:一是要关注收入的真实性,有无通过虚增交易、虚构客户和资金往来等自我交易的方式实现收入和利润增长的迹象;二是要关注关联交易是否具有合理的商业理由,交易价格是否公允,有无利用关联交易输送利益的迹象;三是要重视存货监盘程序,关注存货的构成比例和状况,评估是否存在减值迹象,对采购价格变化较大的存货,考虑其计价方法是否恰当;四是要关注资产置换、长期股权投资或处置等非规范交易涉及的价格是否公允,相应的现金流入流出是否真实存在。

深交所与交行展开战略合作

本报讯 记者杨阳报道:深圳证券交易所与交通银行股份有限公司日前在深圳签订战略合作协议,双方将在合作开展基金产品创新,丰富理财产品的品种;推进债券产品和资产证券化产品的发展,提供多样化的融资服务;通过信息交流与培训,强化中小企业的培育等多个方面展开战略合作。

据介绍,深交所多年来一直致力于服务中小企业,通过加强与交通银行的合作,可为中小企业提供多样化、系统化、更优质的金融服务。

提示:本版投资建议仅供参考,据此入市,风险自担。

本版编辑 杨忠阳
电子邮箱 jrbzbsc@126.com